

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Megjelen minden hétfőn dőlben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Szerkesztőség:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Egyes szám ára 4 kr.
Hétfői száma 2 kr.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Nyitlér soronkint 20 krajczár

A kvóta tárgyalás alatt.

Mig parlamentünkben a rendes tárgyalási menet halad és semmi országgra szóló esemény a törvényhozás központjából nem izgatja a kedélyeket Bécsben nagy lótas — futás van; ministerek jönnek és mennek, audienziákön megjelenik hol a magyar hol az osztrák kormány egyik másik nevezetesebb tagja úgy hogy a kuliszák titkaira kíváncsi közönség csak azt sejtji hogy itt valami készül, de hogy mi, azzal nincsen tisztában senkiem.

Amnyi tény, hogy a kvóta fölött alkudnak. Az osztrák és magyar kormány tagjai ma Bécsben folytatták azokat a kiegyezési tárgyalásokat, amelyek a múlt hetekben Budapesten kezdtek meg. Ma a király Bánffy miniszterelnököt egy óráig tartó kihallgatáson fogadta. Azután a két miniszterelnök az osztrák belügyminiszteri palotában tanácskozott 3 délután volt az összkonferencia, melyen a magyar kormány tagjai közül báró Bánffy, dr. Lukács, báró Dániel és Darányi Ignác,

az osztrák kormány tagjai közül pedig Gautsch miniszterelnök, dr. Böhm pénzügyminiszter és dr. Koerber kereskedelmügyi miniszter vett részt. Bécsi jelentések szeriut ezeknek a tárgyalásoknak főtárgyát a kvótakérdés képezte s néhány válasz, a mit a kiegyezési tárgyalások közben Budapesten az osztrák kormány tagja felvették. A tárgyalások eddig még nem nyertek befejezést.

A Budapesti Tudósító a kiegyezési tárgyalásokról ezeket írja:

Bánffy Dezső báró miniszterelnököt ő felsége ma ismét kihallgatáson fogadta. Dániel báró és Darányi dr. miniszterek ma Budapestre utaznak, mert a kereskedelemügyi miniszternek jelenléte a kereskedelmi költségvetésnek holnapki képviselőházi tárgyalásánál szükséges. Dr. Wlassits vallás- és közoktatásügyi miniszter ma ideérkezik, de bécsi tartózkodása a kiegyezési tárgyalásokkal természetesen semmiféle összefüggésben nincsen.

A két kormány ma folytatja tárgyalásait, amelyek a kvóta-ügyre is

kiterjednek. Magától értetődik azonban, hogy azon aránynak megállapítása, amelyben a monarkia két állama a közös ügyek költségeihez járulni tartozik, nem lehet célja e tárgyalásoknak, mert ez olyan feladat, amely a törvény értelmében a kvóta-küldöttségekre vár. A törvény által meg lévén határolva ama keret, amelyben a két kormánynak e kérdés fölötti tárgyalásai mozoghatnak, ez nem lehet más, mint megvitatása és előkészítése amaz anyagnak, amely az annak idejen megválasztandó kvóta-küldöttség tárgyalásainak alapját fogja képezni.

Ugyancsak a Bud. Tud.-nak írják: báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma visszautazott Budapestre, miután még a délután folyamán báró Gautsch miniszterelnökkel hosszabb tanácskozást folytatott, a melyben a két pénzügyminiszter is résztvett. Ezalatt a két kormány szakelődő folytatják a kvóta-küldöttségek számára előkészítendő számadatok összeállítását a melyek alapján a küldöttségek részéről majd annak idején a kvóta-arány megállá-

TÁRCSA.

Kétszer is nyit . . .

Kétszer is nyit az akáca virága,
Mebánod még, galambom de hiába!
Mebánod még, visszasírsz még engemet,
De a szívnek kétszer nyilni nem lehet.

Egyszer borult az én szívem virágba,
Csalfa leány! te voltál napvilága,
Esztenőben egyszer nyit a kikelet,
Én is egyszer voltam boldog teveled.

Berzi lelkekokogtasd a nótámat,
Csalfa lányért boldonság is a bánat;
Csalfa leány kőszá levél módjára,
Köti magát minden bokor aljára.

Sohsem bírom az elmémből kivetni,
Soha, soha! örökre eltemetni.
Azt szerettem, a ki megcsalt, kijátszott,
Az igaz szív mindég egyszer virágzik.



„Kedvest a kedvesnek.“*

(Elegia).

Kedvest a kedvesnek: virágokat neki,
Oh hintsük angyalom, mig halmát ellepi;

* Gertrúd királyné „Hamlet“-ben, e szavakkal hint virágot Ophélia koporsójára.

Talán könnyünk hevén, a lágy szirmok alatt
Gyöngéd kis tagjai virággá bomlanak.

Te kis bolond fiu, hogy is szerettelek,
Halandó szívvél már forróbban nem lehet!
Cherub tekinteted, esodás kis akatod
Szívem porában is ott csillog, ott ragyog!

Oh, hogy ha e meleg, lelkennek melege,
Átforrva hantodon, szíven érintene:
Erjedt rögök közül kitért bimbó gyanánt
Pirosló ajkaid csókomra nyujtanád.

Dealszol, gyermekem . . . lán, könny, jajhasztalan
Köztünk a siri lét örök hatalma van!
Beolvadsz, elvegyűlsz, eltűnsz a mindenben,
S lényed rózsáinak még hamvát sem lelem.

Kietlen eszmeür! tiltott sötét határ,
Ha egy vékony sugárt felém csillantánál:
Hogy túl e hantokon, vagy vak felhők megett
A gödrös kis karók ölelnek engemet.

Fürtös selyemhajat két nefejejts szemét,
Egész hiánytalan, tőkélyes mindenét,
Ezt a lelkekre gyűlt szép hajnalcsillagot
Lehetlen az, hogy én ne lássam itt, vagy ott:

Ne csüggedj hitvesem! Lásd a tarolt galyak
Búgó fuvalmokon vállunkra hajlanak;

Halál: mormol a haraszt, süg lágyan a levél!
«Boldogtalan csak az, ki nem hisz, nem remél!»

Örökre válni itt, e föld alatt, felett.
Hisz azt gondolni sem, álmodni sem lehet.
Virág friss bimbait, ág ifjú lombjait,
— csak egy új zsendület — s mind fölhalálja itt!

Mosoly az alkony is! Nézd minden hogy ragyog
Egygyé forr még velünk, ki elszált, itt hagyott!
Kedves a kedvesért maga a fájdalom,
Oh! édes gyötirelem, oh! áldott siralom!

E. KOVÁCS GYULA.*

Az irodalom elfajzása

A naturalizmus lábrakapása egy csereg majmolókból álló hadat teremtett maga körül, akik virtusnak tartják azt, hogy a szemétdombot virágokkal tudják körülültetni — akik sans géne a frivolitás könyelmű nimfájának oltárára teszik le szellemi produktumaikat és mitemsem törődve a jó ízléssel a nyilvánosság elé lépnek dolgozataikkal.

A szerelem, amelyet évezredek óta énekelnek meg a poéták jó és rossz becsekbeu vég-

* E. Kovács Gyula hazánk első legnagyobb tragikusától, aki e hó közepe táján fog színházunkban vendégszerepelni, közülük e két szép költemény. — A poéta színészt közönségünk nagy érdeklődéssel várja.

tipitandó lesz. Lukács pénzügyminiszter holnap még itt marad, hogy a szakeladók munkálatai alapján folytassa a tárgyalásokat az osztrák pénzügyminiszterrel.

Ezekből a furfangos kis kommunikéból mindenki meggyőződhetik, aki a sorok között tud olvasni, hogy a két kormány tanácskozása mindenestre a kvóta nagysága körül forgott. Mert hagyományos kormányzási elv: „si fecisti; nega.“ Tehát a szegény kvóta-bizottság, mely még azután fog megszületni s mely csodálatos naivsággal azt hiszi magáról, hogy első sorban ő van hivatva a kvóta megállapítására, kötött marsrutával fog utazni. Legfőlegb Falk ur ír majd egy okos replikát, azután a legalkotmányosabb formák között megszavazák... Mit? Amit Bécsben kívánnak...

Közbiztonság Szabadkán.

Nem képezi közvetlen célunkat a rendőrség ellen támadásokat intézni, — mert nem támadni akarunk, hanem segíteni akarunk a bajokon.

Soha nagyobb visszhangra nem találnak sorok, mint amikor a közbiztonság érdekében főlemeljük szavunkat, — a nagyközönség úgyszólván elismeréssel adozik azért, hogy megleszszük azt, ami kötelességünk.

Ha a rendőrségnek esetről esetre megmutatnók azokat a panaszleveleket miket aláírásal és nélkül is szerkesztőségünkhez intéznek amelyekbe a panaszok egész halmát öntik ki előttünk, — talán maga is elhinné, hogy nem frazis az hanem a szomorú valóság, hogy közbiztonság Szabadkán egyike a legnyomortabbakknak amiket elképzelni lehet.

A rendőrség a saját védelmére csak azt az egyet hozhatná fel, hogy tessék a létszámot szaporítani.

Ehhez jogos igénye van és e részben mi

telen tárháza a poétikus érzelmeknek. Megszülettek a Petrarkák, Heinék és Petőfik, de megszülettek a trágárságnak is szomorú sorsu dalnokai, akik a szerelmet a maguk gusztsuk szerint éneklék. A nagy zsenialitás, amely ezt az irányt is behizelgővé tudta tenni világhírűvé tette Maupassant; meg Zolát és Sacher Masochot. De minden érdemük dacára olyan nagy majmolásra szolgáltattak alapot, hogy minden érdemük mellett az izlésrontás terén elért eredményt tekintve, működésük sokkal többet rontott a jó izlésen, mint amennyi az az érdem, amelylyel az ezen irány híveit gyönyörködtetni tudták.

Ezeknek a zsenieknek kell tulajdonitanunk a modern irodalmi irány elfajzását — a szabadon minden jogkövetkezmények nélkül engedélyezett irodalmi trivialisitást, a legaljasabb merényletet, amit valaki a „fine de siècle“ védő pántense alatt elkövetni feljogosítva van.

Az érzéki szerelemnek mostan divatos irodalmi kultusza napról napra látva kap és ha egy pillantást vetünk irodalomtörténelünkben Kisfaludi szűies „Himfi szerelmére“ — a mostan lábra kapott piszkos irányra, csak sajnálnunk kell hogy a magyar Helikonra szememet szórnak, még pedig olyant amely legkevésbé sem alkalmas arra, hogy irodalmunk egészséges fatörzseit éltesse.

is pártolni tudjuk védekezését — de másrészt azt kell konstatálnunk, hogy ott ahol a szabadkai rendőrség a papíron teszi éjjeli szolgálatát a közbiztonság nagyon szomorú lábon áll.

Éjjeli megtámadások, lopások, véres verekedések, brutális éjjeli orditások a napirenden vannak, sőt a város centrumában cirkáló betörő bandák itt is veszélyeztetik úgy a vagyoni mint a személyi közbiztonságot.

Nótorius mulatóhelyeken ahol állandó verekedések és utcái botránnyok vannak egy szál rendőrt sem lehet látni és ha valakinek éppen arra kell hazatérnie, akkor nem árt ha kellően főfegyverezze magát — mert ha a rendőrség védelmére számít akkor jobb ha előre bevereti fejét.

A főkapitány úrtól elvárja e város közönsége, hogy a bajokon segítsen — megengedjék, hogy nagy feladat, — de ő vállalkozott reá amikor díszes állását elfoglalta!

A keresk. és iparkamara ülése.

A szegedi kereskedelmi és iparkamaró jan. 31-én tartotta meg január havi ülését, melyről a következő tudósítást adjuk.

Elnöki jelentések.

Tudomásul vette a kamara az elnöki és a titkári jelentéseket és az előbbiben több kereskedelemügyi miniszteri leirat tartalmát.

Érdekesebb ezek között a Tokaj-hegyaljai borte-melésünkra vonatkozó téves külföldi értesülések czáfolata, mert czélatosan azt terjesztik, hogy a filloxera pusztítását következőben valódi tokaji bor ma már alig lenne kapható, holott azon a vidéken jelentékeny régi és fölújított szőlőterületek vannak.

Tudomásul vette a kamara, hogy az elnökiség figyelmeztette az érdekelteket a szédelgő kiállításoktól vaio távolmaradásra és arra, hogy a szédelgő ügynökök által valósággal árusított kiállítási kiüntetések használása tilos.

Folyó ügyek.

Tárgyalta és tudomásul vette a teljes ülés a kereskedelemügyi miniszter leiratát, melylyel jóváhagyja a kamara 1898. évi költségvetését

Himfi szerelméből egy közönséges Gigerl lovag lett egy valóságos aszfaltbetyár, a ki léha és füstös, akinek tüdejéből a természet éltető szabad levegője kiszorult és nikotinbalszammal táplálja életre érdemtelen testi roncsait.

És a közönség beveszi ezt a szomorú traktátumot, — az erköcstelenségnek utat enged a családi szentélybe és nem üzen irtóháborút az elfajzott rovaroknak, amelyek lakásának falaiba poloska módjára beveszik magukat, hogy a házi szentélynek kellemetlenségeket okozzanak.

Magyarországon a német pinczeköltészet nem igen tudott meghonosodni és a Sänge-reiok sorba el is buknak.

Ezek nem is veszélyesek, de annál veszélyesebb az a triviális irány, amely hitvány működésének magyar jeleget is igyekszik adni és így szintén utlevelet szerez magának a tisztességes emberek országába.

Ezt az irányt irítani és pusztítani kell, a léhaságot visszautasítani és az ilyen irányban megtermett irodalmi produktumokat méltó helyükre kell eljuttatni.

Verböczi.

és az illetékkulcsot az eddigi 3%-ban engedélyezi. A kamara előirányzott bevételei 18478 frtot, kiadásai 18321 frtot tesznek, amiből kereskedelmi, ipari és szakiskolai czélokra szolgál 4000 frt.

Bács-Bodroghvármegye hetivásár látogatási szabályrendeletének revíziója ügyében a teljes ülés a véleményező munkálat elkészítésével a titkárt bizta meg és kiküldötte a vélemény megállapítására Weiner Miksa osztályelnököt, Lábdy Antal, Schütz János beltágotok. Szükség volt ez ügyben a szűkebb bizottság kiküldetésére azért, mivel a hetivásár látogatási szabályrendelet módosítása ügyében nyolcvan közönség képviselő-testületétől és azok iparosainak és kereskedőinek értekezleteitől érkeztek be vélemények és kérések, melyeknek tanulmányozása után lehet csak indokolt javaslato tenni.

Javaslatot tett a teljes ülés a Bács-Bodroghmegyében létesülő két új ipartestület: a jankováci és bács-almási ipartestületek alapszabályainak megerősítésére.

Megválasztotta a kamara Hmvasárhely és Ujvidék városok ipartanácsának tagjait.

Végül az 1897. évi zárszámadásokat terjesztette elő az elnökség és a teljes ülés kiadja azokat megvizsgálás és jelentéstétel végett a számvizsgáló bizottságnak. A kamara 1897. évi bevétele volt 19,177 frt 94 kr., tiszta vagyona 1897. végén 29,743 frt 03 kr., nyugdíjalapja 16,659 frt 98 kr.

— **Az udvar érkezése.** A budai királyi palotában már javában folynak az előkészületek az udvar fogadására. A palota összes termeit jó előre kifutik, hogy az egészet otthonossá tegyék a királyi család számára, mely eddigi megállapodások szerint február tizenegyedikén érkezik ide. A királyi palotával szomszédos fegyvertári épület lerombolásával sietnek és a romokat mihamarabb eltakarítják, mert az udvar itt időzése alatt a bontás munkája szünetelni fog. Az udvari háztartási személyzet már a jövő héten elfoglalja helyét a palotában.

— **Rezső trónörökös emléke.** Stefania özvegy trónörökösnek — mint bécsi tudósítónk jelenti — tegnap este lement a kapuczinusok sirboltjába, Rezső trónörökös koporsójához és ott hosszasan imádkozott. — A trónörökös halálának évfordulóján Vilmos császár is megtette szokásos látogatását a berlini osztrák magyar nagykövetnél, Szőgyény Marich Lászlónál és hosszasan elbeszélgetett vele a boldogult királyfiról.

— **György herceg kormányzó-jelöltsége** kezd a megvalósulás felé közeledni. Oroszország határozottan dolgozik érdekében és Sinovjev nagykövet által értesítette a nagyhatalmakat, hogy azonnal visszaparancsolja Krétánál álomásozó hajóit, mihelyt a hatalmak nem járulnak a herceg jelöléséhez. Németország eddig vonakodott a jelölés támogatásától és ez a szultánt jelentékenyen bátorította ellenszegülésre. A legújabb külpolitikai szenzáció azonban az, hogy Németország is hozzájárult a görög herceg jelöléséhez. A porta ellenszegülése most már nyilván meg fog törni, legfeljebb azt fogja kívánni, hogy György herceg megerősítése fejében Tesszaliát megtarthassa. A diplomáczióknak tehát megint akad dolga és újból hozzákezdhet végnélküli való tanácskozásaihoz.

— **Hindy Árpád halála.** Kolozsvárról táviratozzák: Hindy Árpád halála, pártkülönbség nélkül, városzerte nagy részvétet keltett. A „Kolozsvár“ című lap gyászkeretben jelent

meg. A temetés holnap délután lesz. A lapok koszorúin kívül az erdélyi irodalmi társaság és az Otthon kör adnak koszort. Számos részvétlívrat érkezett; köztük legelső volt a Nemzet szerkesztőségéé. A Kolozsvár szerkesztését ideiglenesen Ajtai Albert vette át.

— **Képviselők párbajúgye.** A Szalavszky-Rakovszky ügyben ma nem történt döntő lépés. A segédek a délelőtti folyamán tárgyaltak. Rakovszky segédei arra az álláspontra helyezkedtek, hogy Rakovszky Szalavszkynak csak abban az esetben ad elégtételt, ha beszület bíróság Szalavszkyt párbajképesnek mondja ki. Rakovszky ma Rózsahegyre utazott a holnapi képviselőválasztásra és így az ügy befejezése nem egyhamar várható.

Különfélék.

— **Halózas.** Kádár József m. hó 31-én este 9 órakor a halotti szentségek ajtatos felvétele után 83-ik évében jobblétre szenderült. Az elhunyt hült tetemei február hó 2-án délután 4 órakor a bajai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra fog tétetni.

— **Bajai kereskedő ifjak egylete.** Mint teljesen biztos forrásból értesültünk, Csillag Teréz a nemzeti színház bájos művésznője jövő hó 26-án a kereskedő ifjak mulatságán közre működni. Ugyanezen alkalommal Löwinger Gizella k. a., kinek kitűnő zongora játékát ismerik szintén egy pár piéceszel fogja az est fényét emelni.

— **Lopás.** Barta Ferencz ó-kanizsai lakostól zárt kamrájából az annak ajtaján volt lakat lefeszítése után 2 drb. zsák az azokban volt 2—2 véka buzalissal 13 frt 60 kr. értékben január 15-én elloptatt. A tetteseket nyomozza a csendőrség.

— **Betörés.** Singer Antal V. köri boltos udvarába a napokban bemászott valami amateur csirkegyűjtő s az összes baromfit elemelte. A rendőség kutatta a szenvedélyes gyűjtőt, ki most a postabélyeggyűjtés szivarvég gyűjtés, névjegy gyűjtés után a csirke gyűjtést találta ki.

— **Lopás a bajai állomáson.** A bajai vasúti raktárnál néhányszor lopás történt, t. i. az oda szállított gabonát lemérés után meglopták. Így történt f. hó 28-án is, midőn az 5 órai vonat berobogott a pályaudvarba, egy fuvaros gyorsan elhajtott a mázsától. Marosi János vasúti munkás és Fehérvári Ferencz főraktáros a fuvaros után futottak és elfogták. G. J. kocsiján egy zsák kukoriczát és az üres zsákok némelyikében is találtak kukoriczát. A vasutnál szolgálatban levő rendőrrel G. J. fuvarost bekísérték. G. J. azt mondotta, hogy ő arról mintsem tudott, hogy a kocsiján az üres zsákok alatt telezsák kukoricza is van, ő nem lopta, hanem valamelyik napszamos dobhatta a kocsijára. V. M. napszamos beismerte hogy az egy zsák kukoriczát neki kellett volna a vasúti kocsiba vinni a mázsáról, de tévedésből azon kocsira vitte, amelyről a mázsára hozta. A tévedésért majd a kir. bíróságnál vonják kérdőre a fuvarossal együtt.

— **Fizetékptelen kereskedő.** Roth Albert helybeli rövid és diszműáru kereskedő beszűntette fizetéseit. Az egyezkedés folyamataban van.

— **A palicsi jégünnepély** a lanyha, tavaszi időjárás daczára megtartott. A jég az időköz képest elég jó volt, habár itt ott a szélei körül olvadni is kezdett. Mindazáltal a középső részeken vígan síkoltak tova a versenyzők. A verseny eredménye a következő: 300 m. sikverseny, alsó osztályú tanulók részé-

re. Nyertes: Dévits IV. oszt. tanuló 100 m. hátrafelé való verseny, nyertes: Lichtneckert András IV. oszt. tan. 800 m, sikverseny felső oszt. tanulóknak. Első volt Paukovics Andor VI. oszt. tan. 200 m. hátra felé való verseny felnöttek részére: Raichl Ferencz és Percs Aladár közt holt verseny. Bevétel volt 71 frt. 90 kr. Kjadás 68 frt. 47 kr. maradt tiszta jövedelem: 3 frt 43 kr. Az ünnepély fényét emelte a sokszínű lampion sorozat, melyet még élénkebbé tett a tűzoltó zenekar hangversenye. Egészben véve az ünnepély elég jó sikerült s csak az időjárás miatt, hogy a közönség egy kissé gyéren vett részt.

— **Vásári lopások.** Csougrádon a legutóbb (december 10-én megtartott országos vásár alkalmával Kun-Félegyházáról ott levő alább nevezendő szücsmesterektől subák loptak el és pedig: Barta Gábertől 1 fehér szőrű 30 frt. Szabó Ferencztől 2 drb. egyike fehér másika sárga bőrű 30—30 frt. Szemerédi Istvántól 1 drb. 30 frt. Kiss Andrásról 1 fehér szőrű 30 frt értékben. Ezeket felül még 2 drb. loptatt el, mely utóbbiak egyike Pap Mihály, másika pedig Barna János csányi lakosoknál a csendőr járőr által feltaláltatott, kik állításuk szerint a subákat a jelzett vásárban valami előtűk ismeretlen öreg embertől és egy asszonytól 8—8 frt-ért vették.

— **Kilopták a feje alól a párnát.** Ugyancsak érdekes kalandja volt Lulics Jakab szabadjai szállási lakosnak a napokban. A kapitányságnál elpanaszolta, hogy éjjel mikor már az asszonyával együtt elaludtak, valaki kinyitotta az ablakot s bemászva rajta 2 vánkust és egy dunnát levett róluk. Azonkívül Lulitsnak feje alól báránybort mellényét is kihúzták s a benne volt 300 frtot elvitték. Úgy látszik, hogy talán Lulits feleségét is elakarták vinni, mert egy kéz megfogta az asszony kezét, ki erre kiabálni kezdett, Lulits felriadt s gyufát gyújtott, de akkora már senkit sem találtak a szobában. A rejtelmest esetben nagyban folyik a vizsgálat, mely ki fogja deríteni nem e Macbeth szellemn járt ott a 300 forintokért?

— **Elkötött ló.** Elek Ambrus ludasi gazda istállójából mult hó 30-án elloptak egy 150 frtos lovát. A rendőség keresni kezdte a tettes de már találkoztak a csendőrjárattal, melynek foglya volt a vállalkozó szellemű csavargó ki nevével titkolja csak annyit mond hogy lakatos, s hogy a lovat Horgoson eladta. Talán valami utazó cucczilista. — Malagurszky Mátyás szállásáról ugyanakkor loptak el egy 90 frt. értékű tinót, lehet hogy ugyanaz a ettes.

— **Lopás.** Szén János rigiczai lakostól január hó 23-án éjjel 11—12 óra közt egyik lakatlan szobája ablaka betörése után abnól ismeretlen tettesek 1 fehér és 1 piros csikos huzatu végein fehér csipkés 45 frt értékű dunyhát, továbbá 5 fehér, 2 piros csikos köczkás és 3 apró fehér és piros pettyes huzatu vánkust 50 frt, 1 fehér kivarott (slingelt) lepedőt 6 frt és 1 ágyterítőt széles piros virággal 2 frt 50 kr. összesen 103 frt 50 kr. értékben elloptak. A szabadkai csendőr járőr nyomozza az ismeretlen tetteseket.

IRODALOM.

Jókai, Bródy, Rákosi 1848-ának VIII-ik és IX-ik füzetét kaptuk meg ma. Immár decemberben járunk, a trónváltásnál. Az eddigi események gazdag gyűjteménye e mű, mely nemcsak képekben mul felül minden eddigi magyar vállalatot, de szövege is méltó a nagy

időkhöz, s nem túloz senki, a ki azt mondja, hogy ez valóban legújabb és teljes története a forradalomnak. Tudósaink maguknak és egymásnak irnak, alig nyújtanak olykor valamit a nagy közönségnek. Ime egy mű, mely egyenesen annak készült, édes mindnyájunknak; melyet a főrangú világ és a nép egyaráni megérthet, s mely mégis a történeti ismeretek teljességével, a haza lángoló szeretetével fordul a mult homályosulni kezdő képei felé, s a művészi szív teljes megnyilatkozó hajlamával és kedvével árasztja ránk saját ihletének gyönyöreit.

A nemzet valóban méltán ünnepli az ötvenéves évfordulót, midőn annak így maradandó emléket állít.

A most megjelent füzet gazdag tartalmából különösen a Dobbhoff arezképéhez írt szöveget, a második bécsi forradalom rövid áttekintését, a Ferencz-József, Görgei cikket, s a trónváltásról szóló sorokat emeljük ki. — A képek közül igen sikerőt rajza és reprodukcióra egyaránt „A viágszellem” és „Dobur” című kép, Róth és Philipovich fegyverletétele Ozoránai, mely az Országos képtárban ievő egykoru akvarell után készült, kiemeljük még Bitzó rajzát az O.á.hokról, Szinyeyi Pál „Eiőőrsétt” — ehez maga Jókai írta a szöveget, de őt mi csak nem dicserhetjük meg! — „Jellachich lóborát” Schwechatnál, Görgeinek 1849-ből való képét, meiyet Gyulai Pál engedett át a vállalatnak, s végül az asztrák katonaság egyenruházatát mutató képeket, melyek dr. Allemaud J. egykoru rajzai után reprodukáltak.

A 9-ik füzetben I. Ferencz József arezképe (Eybi rajza után 1849) s a tót kűdöttség Ferencz József főherczeg előtt a legszebbek.

A 2 fűzei méltó folytatása az előbbieknek, s alig várjuk a világ e legszebb könyvének folytatását.

A munka Révai Testvérek Irod. Int. Résztvételével kiadásában jelenik meg. Kapható minden könyvkereskedésben. Egy füzet ára 30 kr. Az egész mű 9 frt.

SZÍNHÁZ.

A fény árnyai. Hétfőn, jan. 31-én Szigligeti Edének pályanyertes színművét adták, Pálffy György, a nemzeti színház tragikusának vendégszereplésével. A közönség csak félig töltötte meg a színházat és ezt azok sajnálhatják legjobban, a kik nem igyekeztek gyönyörködni Pálffy művészi alakításában.

Szigligeti drámája sok helyütt alkalmat nyújt a léghivesebb szenvedélyek kitörésére. Óriási fizikum kell hozzá, hogy azt a hős megfelelően visszaadja. Pálffyban megvan minden, a mi e szerephez szükséges. Magas, szép alak, kifogástalan külső, megnyerő arczkifejezés, hatalmas organum és művészi alkotó képesség. Az a jelenése, mikor felesége előre kieszelt számítással örjiti a rémlátomástól nyugtalanított férjet, fenomenális. Felvonás közben, sőt nyílt színen is többször frenetikus taps jutalmazta a vendégszínész páratlanul kitűnő játékát.

Lányi Irma (Charlotte, Nyáray felesége) az első négy felvonásban elismerésre méltó készséggel játszott, az utolsó felvonásban Csizsérrel és Derékivel való párbeszéde azonban szaggatott volt. Pesti az öngyilkosságba kergetett tenítő szerencsétlen helyzetét kellő módon eszeltte. Elég jól játszottak Deréki és Hatala Györgyike is.

Törvénykezés.

— Szabadkai kir. törvényszék büntető tanácsa végtárgyalást tart a következő bűnügyekben: február 3-án Gabrits Rokus rágalom. — Harasztói Károly lopás — Takáts János lopás — ifj. Gálffy György párviadal — február 4-én Holländer Jakab okirathamisít — Szárits György súlyos testi sértés — Benke Dániel emberölés — Krnyaszky Tima sikkasztás.

— Közkereseti társaság czimen már jeleztük azt a szegedi bandát, mely látogatást tett a helybeli Kunetz testvérek és Lövy testvérek cézegnél, s melynek tagjai Batta József, Batta Józsefné szül., Füstös Verona, Kiss Péter, Kiss Péterné, Simon Istvánné és még többen. Az ítélethirdetés hétfőn délután történt és Batta Józsefné 7 havi börtönt, Batta József 6 havi börtönt, Kiss Péter és neje mivel már ismételtén vannak elítelve s így visszaesők 2 és fél évi fegyházat kaptak. A többiek is elvették büntetésüket, az ítélet ellen felebeztek.

— A dobálózó szabóinas. Balázs Piri Antal helybeli szabóinas az utcán játszás közben fejbe vágott egy szegény öregasszonyt, úgy hogy annak sérülése 8 napon túl gyógyult csak be. A kir. törvényszék a hétfőn megtartott végtárgyaláson a fiatal gyerkőcöt 5 napi fogházra és 10 frt pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Megszűnt csőd. A szabadkai kir. törvényszék, mint csődbíróság, vb. Neustadt Izidor volt bajai kereskedő elleni csődöt jogérvényesen megszüntette.

KIADO ES LAPTULAJDONOS:

Krausz és Fischer könyvnyomdája Szabadkán.

KARKOS ÉS TÁRSA

ezelőtt HORVÁTH ANTAL
DÉLIGYÜMÖLCS ÉS CSEMEGE KERESKEDÉS
SZABADKA RUDICS-UTCZA 10. SZ.

Ajánlunk minden fajtájú, déli gyümölcsöt u. m. Mandarinokat, narancsot, citromot, francia csemege mandolát, paradíót, mogyorót, boszniai valamint bordeauxi aszalt szilvát.

Halműekből, russlikat, sprottnit, angolnát, ajokát, tengeri pisztrángot, ajoka gyűrűket, olajban és caviárt.

Husműekből prágai sonkát és császárhúst, nyersen és kifőzve, mortadelát di Bolgnia, veronai szalámit, továbbá minden fajtájú theát, theasüteményt, görcei gyümölcsöt stb. stb.

Együttal bátorkodunk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy bankettekhez, házimulatságokhoz stb. stb. gardinertok, valamint olasz salátát a legolcsóbb árak mellett, s a legizlésebb, valamint elegánsan arangirozva a házhoz szállítunk.

Minél számosabb megbizásért esedezünk kiváló tisztelettel

Karkos és Társa.

Duna Szekcsőn

40 év óta fennálló, élénk forgalmu és igen jól jövedelmező, közvetlenül a Duna és az állami közut mellett fekvő

Téglagyár és mészkemence

a tulajdonos előrehaladott kora miatt előnyös feltételek mellett bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítással szolgál Krauss Pál Baján.

Állami felügyelet alatt

KI AKAR EGYÉVES ÖNKÉNT. LENNI!

a ki megkíván iskolákat nem végezte az is lehet egyéves önkéntes.

Cursus kezdődik márcz. 3-án

1877-ben született ifjak elkéstek.

Születési év közlendő.

Programmot ingyen és bérmentve küld Lichtblau Albert az önk. tanf. igazgatója Debreczen.

Felügyelő Mayer Adolf cs. és kir. őrnagy.

<p>A ki komoly és elfelelő hangu lapot akar járattni,</p>	<p>A ki az okos nemzeti politika hívének vallja magát,</p>	<p>A ki szereti az újságban is a szép stílust és jó ízlést,</p>	<p>A ki a szépirodalomnak java termékeit akarja olvasni,</p>	<p>A ki a humor és szellem termékeiben akar néha gyönyörködni,</p>	<p>A ki mindenről jól és mindig korán akar értesítve lenni,</p>	<p>A ki nem barátja a frázisoknak, de az érett és komoly politikai cikkeknek,</p>	<p>A ki minden ízében modern újságot akar járattni,</p>	<p>A ki óhajtja a szabadelvűség fokozatos fejlődését és a magyarság erősödését,</p>	<p>A ki nem barátja a személyi kultuszoknak és megveti a személyes támadásokat,</p>
<p>az fizessen elő az</p> <h1>ORSZÁGOS HIRLAP</h1> <p>az fizeszen elő az</p> <p>mely Budapestben jelenik meg, naponként 16—32 oldal terjedelemben és melynek főszerkesztője</p> <h2>MIKSZÁTH KÁLMÁN.</h2> <p>Előfizetési ára:</p> <p>Egy hóra 1 frt 20 kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.</p> <p>Kiadóhivatal: Budapest, József-körút 65. szám.</p>									

Minden hirdetés beiktatása legalább 50 krba, 20 szónál többre terjedő hirdetésnél minden szó 2 krba, vastagabb betűkből 3 krajczárba kerül.

APRÓ HIRDETÉSEK

Az apró hirdetések előre fizetendők; a hirdető félnek nevével vagy lakcímével ellátott hirdetések után 30 krajczár belegyűjték külön fizetendő.

„Bácskai Hirlap“

apró hirdetési rovata ugyszólván az egyetlen tér ahol Bács-Bodrog vármegyének közönsége sokszor a legsürgősebben keresett fölleli, mert mindenki aki ajánkodik valamely állásra

„Bácskai Hirlap“

apró hirdetési útján talál ilyen, — mindenki, akinek van egy titkos szívbeli óhaja melyet nem tud imádjattával maskép közölni

„Bácskai Hirlap“

apróhirdetési rovata által azok kifejezéséhez módot talál, — mindezek nélkülözhetlenül teszik előbb utóbb mindenkire nézve

„Bácskai Hirlap“

apróhirdetési rovata.

„Bácskai Hirlap“

apróhirdetési útján talál ilyen, — mindenki, akinek van egy titkos szívbeli óhaja melyet nem tud imádjattával maskép közölni

Lakás kerestetik

két esetleg három szobából álló magános házban, esetleg egy lakóval, lehetőleg a piac közelében vagy a Kossuth-utczában — a májusi negyedre. Cím a kiadóhivatalban.

Házi sürgöny csengő

teljes felszereléssel jutányos áron eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Szabadkán egy nagy forgalmu uton egy üzlet ház

jutányosan eladó és azonnal bérbe kivételhetik melyik? megmondja a kiadóhivatal.

Használt bélyegek

de csakis külföldi megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Kerestetik

egy nagy hasznat hajtó üzlethez továbbelárusító.

Biztosíték

kivántatik. Bővebbet a kiadóhivatalban.